

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy harcos... Hirdetési díj...

Kéziratok vissza nem adódnak.

Thaly Kálmán beszéde.

(A képviselőház márc. 1-éi ülésén.)

T. ház! (Halljuk!) Halljuk! a szélső balon.) Sajnálom, hogy az előttem szólót t. képviselő ur*) éppen tavozik, pedig megakartam...

A min végezni méltóztatott beszédét, a Csáky-féle rendelet apostrophálása iránt, arra nézve felesleges szólanom, felesleges azért...

Azt mondta még a t. képviselő ur, hogy megvan arról is győződve, — gondolom szentül, (Derültség a bal- és szélső baloldalon.)...

Szólt az igen t. képviselő ur a 25. §-kapcsolán — feljegyeztem kifejezéseit, nehogy hibásan idézzem, s ez könnyű, mert crescendo mentek azok — szót először a házban a haz ellenzéki szónokai által, valamint az ellenzéki sajtó által országzszeret elterjesztett...

Nem akarom a harmadik tulzó kifejezést többé használni, legyen hát csak tévhit. Azt mondja, azért tév hit a félre vezetés, mert hiszen annak az ártatlan 25. §-nak szövegében a magyar nyelv egy szóval sincs érintve; s nem tudja a t. képviselő ur, pedig — ugymond — nemcsak a háznak, de a véderő bizottságnak tárgyalásait is figyelemmel kísérte, hogy honnan eredt ez a tévhit.

Hatha a véderő bizottság tárgyalásait figyelemmel méltóztatott kísérni, rá akadhott volna ennek igazi forrására. Itt is ramotattak már többen. Igaz, hogy nagy ravaszul mellőzve van a magyar nyelv a szakszó-vegeben, de éppen ebben rejlik a sérelem.

Azt csak méltóztatik megengedni, hogy a tisztí vizsgát illető súlyosbbitas szoros összetűgésben áll ezzel a szakszszal, mert hiszen az nem egyéb, mint ennek végrehajtása.

akkor még nem volt egészen összeállítva — a maga eredeti ékes german mivoltában (Derült-ség) olvasta fel. És én igen jól emlékezem, s hivatkozom a bizottság összes tagjaira, hogy abban nem volt több, mint az, hogy a Muttersprachekra tekintettel lesnek. Nem akarok hosszadalmas enni, de csak arról volt szó, hogy a vizsgáló bizottság tagjai bizonyos korlátok közt tekintettel leszenek a magyarra is mint anyanyelvre. Nincs ott említés — igaz — lengyel, cseh, szlovén, olasz stb. nyelvről, hanem a magyarnyelvről egyszerűen a szlovén a ruthen, vagy vend mellé van sorozva, mint Muttersprache.

Es épp ebben van a sérelem t. képviselő ur. Azt hiszen, mint magyar ember fogja érteni, mi a különbség a magyar államnyelv és az osztrák apa-cseprő nemzetiségek nyelvei között. (Ugy van! Ugy van! a bal- és szélső baloldalon.)

Azt gondolom egy 1000 éves történelmi multu nemzet csak megkövetelheti a hadügy-miniszterétől, hogy ne sorolja bolmi bizonytalan existenciájú Muttersprache-k közé, az ő államiug elismert nyelvet. (Helyeslés a bal és szélső baloldalon) Ez a meggyalázás belyege a mi nyelvünkön, igaz! Ugy van! a bal és szélső baloldalon) Híj eilen én a véderőbizottságban többszöven, fellobbanó magyar vérem egész hevével felszóltam. (Helyeslés a bal- és szélső baloldalon). Mert ez a teny az, mely a szegény pjtat korbacsolja az embernek az arcába. (Enk tesztes a szélső baloldalon). Itt van tek a tevhit aiajpa, t. képviselő ur. En azt hnam, nem terint az, hanem hit; hit a mi magyar nyelvünk jövőjében, mikor feltjük azt. (Helyes és tesztes a szélső baloldalon). Hala Istenek, így gondolokdók é így hisz még a muzet és ez oka annak a általános fellobbanásnak a 25. § ellen, a nyelvet semminemű utározati javaslatok köpövegevel elfedni nem lehet. (Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.)

A 25. §. által contempl. második evvel is foglalkozott az igen t. képviselő ur, a melyet öbntetőül kell szolgion és azt mondo-tta, hogy ő m szanja azt az ifjúkat, a ki, ha anyyi előny cára, melyt neki akar a Ga-járdy, akár pjt a véderőbizottság többsé-gének javaslatát ajujtam fog még sem teszi le a tisztí vizsgá a második évi szolgialattal es azzal büntette, hogy mogositas eseten, mint közömbér kealen szolgáln.

Keményi — ugy látszik — a t. képviselő ur a hájtásag irant. (Ugy van! a szélső baloldalon) Itt nem szanja az ifjúkat, kerdek: a szbt sem szanja-e, a kik két even at kenyeték ezutan költekézni fiaikra, sőt tovább, a kik fiaik kenykereső pa-lyára annai kesen jutnatnak? (Igaz! Ugy van! a szélső balon). Azt a sok anyagi kiadás ebben ageny országban az arany-lag kevésbé móltalozk részesül, a melyek kiteve lesznek a kasz következményeinek, azt sem sajnálja képviselő ur?

Azonban aztáda — ezt is feljegyeztem magamnak — y ő részvetel viteltek a 25. §. irant. Hő képviselő ur kinek-kinek legyen az ő maga es maga izése! En rész-mről nem a 25. §-ban a hazai ifjúság es a magyar szülőhat viseltemen részvet-el. (Elenk helyesle tesztes a bal- és szélsőbalon.)

Most már t. h. hntan esekely tehet-ségemhez kepest, a egy hállára lehetet, az előttem szoltó ig képviselő ur felszó-lalását méltattam volt. terek beszédem tu-lajdonképeni tárgyarálljuk! (Folyv.)

Országgyűlési képviselőház ülése márczius 4-én. Ugy láthatóan fogas kérdés volt az, melyet Klinger István enök vezetése mellett tegnap délelőtti 11 órakor tisztelt gr. Klinger István egyetemi rektorral s szóval is elterjesztette a megállapított programot, mire a rektor az egyetemi tanács határozatahoz kepest kijelentette a következőket: 1. A rektor megemissiti a programnak a matinéira vonatkozó II-ik pontját, mely azt mondja ki, hogy egy országgyűlési képviselő kerendő fel a közreműködésre. 2. Megemissiti a delutára tervezett programu ama részét, mely politikai pártokr ele való vonulást s így politikai tántetést tervez. — Perczel Miklós, ki eddig pártunkivüli volt, tegnap bejelentette, hogy belep a mersekkelt ellenzéki körbe.

Ehnynt képviselő. Br. Jeszenszky Sándor országgyűlési képviselő, vasárnap hirtelen meghalt. Csak néhány napja annak, hogy hatasos beszédet mondott a képviselőházban a véderőjavaslat ellen, mely őt annyira elkésértette, hogy már-már lemondott képviselői mandátumáról. Barátai rábeszélésére akkor elalt szandekától, de most lemondott örökre. Az ehnynt eltrajzi adatából kiemeljük a következőket: Jeszenszky Sándor báró 1826-ban született Tolnamegyében, Csabrákon. Tanulmányait Budapesten kezdte a piaristáknál, a jogot szinten Pesten, a kurzus utolsó évét pedig a pecsi jogakadémian végezte. 1842-ben mint önkéntes belépett a császári hadseregbe tisztjelöltéssel ranggal s ott szolgált 1843-ig A szabadságharcban is részt vett; mint Coburg huszárhadnagy lepett a honvedek közé; rövid idő alatt főhadnaggyá lepettek elő. Ott volt a kápolnai es a szikszói utakozetekben. Az utobbiiban, a mint az utköztek hevében csapatját előre vezette, egy agyugolyo csapott le ellote, közvetlenül a melle előtt surranva el. A meg-rakodtatás sokáig győtrő mellbajt szült, a melyért kénytelen volt meg a szabadságharcz vege előtt, 1849. elejen, ott hagyni a hirtek mezejét. 1865-ig visszavonulva elt birtokán. Az alkotmányos aera kezdetével elfogadta simontorayai (Tolnamegye) szolgá-bíróvá történt megválasztását. Erről az al-lalásáról azonban csakhamar lemondott. Tolna-megyé közügyeiben mint megyebizottsági tag tevékeny részt vett. 1882-ben országgyűlési képviselővé választották Pinczehelyen, Perczel Béla helybe, partonkivüli programmal es 1887-ben újból megválasztották a kerület képviselőjévé függetlenségi programmal.

ellen irányult. Fejérvári részint elferdítve idézte Apponyi állításait, részint pedig határozottan ráfogásokkal élt Apponyival szemben. Ráfogta, hogy a nyelvkerdes miatt megakarja tagadni a hadsereg erősítését es ráfogta, hogy még soha egy katonai törvényjavaslatot sem fogadott el, végül azzal valóta, hogy Apponyi dobta az uszkót a közvéleménybe.

Ezzel ismét alkalmat nyújtott Apponyi n a k arra, hogy felszólalhasson es csufia tegye ellenfeleit, de főként azon illoyális esz-kozöket, melyekkel ellene küdenek. Apponyi rágtönzése ismét súlyos csapas volt a kor-manyra, — mert napnál világosabban kima-tatta, hogy minden bajnak, a mi a véderő javaslat következtében támadt, — a kormány az oka.

Bolgár Ferencz szintén felszólt szem-elyes ügyben, s ezután Szentiványi Arpád szólalt felt, s beszédének minden irányban rendkívüli mély hatasa volt. Az egy-szerű igazságokat mondta Szentiványi Arpád a kormány es a többség szemébe, — azzal a nyíltsággal es keresetlenséggel, mely a szónoki hatas tekintetében versenyez a leg-szebb retorikával. Kiemelte, hogy Gömör-megyének három kormánypartii képviselője van: de felhívta őket, mondják meg öszin-te, hogy hány kormánypartii választó van Gömör-megyében? Végül előhozta a szombati jeleket is, melyben a kormánypart tagjai az enököt ököllél fenyegettek. S ebből iz-galot jelenet keletkezett. Mert éppen akkor lepett be Tisza István, mikor a kormánypart hangosan kiáltotta: kik voltak azok? es Szentiványi Arpád nem habozott rögtön ki-mondani: „Tisza István es Torók Zoltán.” S mikor Szentiványi bevége beszédet, Tisza István föltek es hivatkozva a lovagiasságra, kinyilatkoztatta, ő sem az enököt nem fe-nyegette, sem azt nem mondta: „kiseperjük.” Szentiványi ismét szól, es mig egy reszről örült Tisza István kijelentésének, másrésztől kéijente, hogy neki a halottak után nincs semmi visszavonni valója. Mert Tisza István arról beszél, a mit ő tett, vagy mondott, — szóval pedig arról beszél, a mit ő látott Tisza István erre odakiáltá: „Káprázott a szemem!” S ezzel az incidens veget ért. Az ellenzék tagjai tömegesen siettek Szentiványi Arpád-nak gratulálni.

Balföldi hírek. Konfliktus a rektor s a z ifjúság közt. Az egye-temi olvasókör tisztukara Pandy István enök vezetése mellett tegnap délelőtti 11 órakor tisztelt gr. Klinger István egyetemi rektorral s szóval is elterjesztette a megállapított programot, mire a rektor az egyetemi tanács határozatahoz kepest kijelentette a következőket: 1. A rektor megemissiti a programnak a matinéira vonatkozó II-ik pontját, mely azt mondja ki, hogy egy országgyűlési képviselő kerendő fel a közreműködésre. 2. Megemissiti a delutára tervezett programu ama részét, mely politikai pártokr ele való vonulást s így politikai tántetést tervez. — Perczel Miklós, ki eddig pártunkivüli volt, tegnap bejelentette, hogy belep a mersekkelt ellenzéki körbe.

Ehnynt képviselő. Br. Jeszenszky Sándor országgyűlési képviselő, vasárnap hirtelen meghalt. Csak néhány napja annak, hogy hatasos beszédet mondott a képviselőházban a véderőjavaslat ellen, mely őt annyira elkésértette, hogy már-már lemondott képviselői mandátumáról. Barátai rábeszélésére akkor elalt szandekától, de most lemondott örökre. Az ehnynt eltrajzi adatából kiemeljük a következőket: Jeszenszky Sándor báró 1826-ban született Tolnamegyében, Csabrákon. Tanulmányait Budapesten kezdte a piaristáknál, a jogot szinten Pesten, a kurzus utolsó évét pedig a pecsi jogakadémian végezte. 1842-ben mint önkéntes belépett a császári hadseregbe tisztjelöltéssel ranggal s ott szolgált 1843-ig A szabadságharcban is részt vett; mint Coburg huszárhadnagy lepett a honvedek közé; rövid idő alatt főhadnaggyá lepettek elő. Ott volt a kápolnai es a szikszói utakozetekben. Az utobbiiban, a mint az utköztek hevében csapatját előre vezette, egy agyugolyo csapott le ellote, közvetlenül a melle előtt surranva el. A meg-rakodtatás sokáig győtrő mellbajt szült, a melyért kénytelen volt meg a szabadságharcz vege előtt, 1849. elejen, ott hagyni a hirtek mezejét. 1865-ig visszavonulva elt birtokán. Az alkotmányos aera kezdetével elfogadta simontorayai (Tolnamegye) szolgá-bíróvá történt megválasztását. Erről az al-lalásáról azonban csakhamar lemondott. Tolna-megyé közügyeiben mint megyebizottsági tag tevékeny részt vett. 1882-ben országgyűlési képviselővé választották Pinczehelyen, Perczel Béla helybe, partonkivüli programmal es 1887-ben újból megválasztották a kerület képviselőjévé függetlenségi programmal.

A véderőjavaslat ellen. A nagy-igmándi kerület Bokod, Császárt, Szend Szák es Dad községeinek választói mult hét 26-án gyulest tartottak, melyen köszöntet szavaztak a kerület képviselőjének, Kun Miklós urnak es a képviselőház egész ellenzékének a véderő-javaslat ellenében követelt hazafias magatartásáért. E határozatukat hazafias lelke-sedetől áthatott nyit lelvében tudatták Kun Miklós orsz. képviselővel. — Pozsony-Szt.-István hazafias lakossága lelkes öva-zcióban részesíté mult vasárnap este Kisfa-ludy Zsigmond esperes-plebánost a megyei közgyűlésen tanusított hazafias szerepléséért. A község es a vidék több ezerre menő la-kossága a kivilágított utcákon a szeretett esperes háza elé vonulván, Fülöp Ede ta-nító moudott neki lelkes szavakban köszö-netet a lakosság nevében. Kisfaludy Zsigmond megható szavakban válaszolt, megmagyarázván a megyei gyűlésben beadott javaslatát s el-mondván az okokat is, hogy mi indította erre. — Népgyűlés Kun Szent-Miklós on. Kun-Szent-Miklós, márczius 3. Itt ma népgyűlés tartott a 25. §. ellen. A fő-vásból meghívott vendégeket az indóház-nál 60 fellobogozott kocsi al várták a pol-gárok, kiknek nevében Tóth Zsigmond a város főbírája tartott udvóli beszédet, melyre Papp Elek válaszolt. Az ünnepekész bevonu-lás után bankett következett, melyen báró Kaas Ivor a királyra es Kossuthra, Hollaky Appo-nyira, Baky Kálmán főjegyző a vendégekre es Irányi Dánielre, Petrich a polgárokra, gr. Nemes Nándor a hazafias magyar zsidókra, mások Tomory Anasztázra, Nemess grófra, Degre Alajosra stb. moudottak felkösöntöt. Harom órakor kezdődött a népgyűlés, Szechy Gyula mernok előkötete alatt. Negy ezer em-ber gyült össze a városba előtt; tarczokk durrogtak, zászlók lobogtak, az ablakokban diszes hölgyközönség foglalt helyet. Elnök megnyitó beszéde után Bors Károly jegyző felolvasta a határozati javaslatot. Szónok-latokat tartottak: Petrich Ferencz, B. Kaas Ivor, Hollaky Imre, Degre Alajos, Papp Elek orsz. képviselők s gr. Nemes Sandor. — S.-A.-Uj helyi tiltakozása. S.-A.-Uj hely, márczius 3. 7000 ember jelenlétében imponás népgyűlés volt itt ma. A tágas színház egészen megitte. Ambrózy Nándor elő-kök meggyitvan a népgyűlés, Matolay Etelé ahszpan lagy hevel keit ki a 25. §. ellen, azt a nemzet elleni merényletnek nevezte. Majd előterjeszti a hat. javaslatot, melyet Vicmándy O. megyei főjegyző szerkesztett. Most Vicmándy, majd Fejes L. a jeles pap es költő moudott költői leandületű beszédet, nagy lelkesedést kelte. Ezután Kun Pal s-pataki jogtanár adta at a s-pataki ud-voletet, majd viharos eljenzések közt ol-vastak fel gr. Sztáray Antal udvóli levelet. A hat. javaslat egyhangu lelkesedéssel elfogadgatván, a tömeg csendben szétszólt. — Népgyűlés Bekesen. Bekes, márcz. 3. Bar városunk lakossága, mely a függet-lenségi eszmeek törhetlen híve, a legmel-tóbbban van képviselve az országgyűlésben, mi is tartottunk népgyűlést, hogy kulon is tiltakozzunk a nemzeti nyelv elleni állattomos merénylet ellen. A népgyűlésen részt vett az egész lakosság s oriasi lelkesedés közt el-határozatott, hogy mindazon képviselőkhöz, kik a jogtörő javaslat ellen harcoltak, ud-vozló irat küldessék.

KARCZOLATOK. (Ne higgyenek a szavainak! — Cs. kir. balzsam. — Mi legeg előtök? — Neqno si fiectere. — Hoi a turlang magva? — Elkédvetentive. — Tisza es aka-daly. — Csaky. — A jóvó képe. — Sopros. — Uszok.)

A mameiukok nagyon ahtélták azt, hogy ók ki vannak elegitve a Tisza Kálmán, Fejérvári es Csáky által nyújtott engedmények által, a határozati javaslattal es a kiltásba helyezett utasításokkal.

Pedig dehogy vannak kielegitve! Jól tudják, hogy az utasítás visszavonható, az engedmény megtagadható, a határozati javaslat megmáshítható. Hogy is bizhatnák p.p. az olyan min. igereében, mint Fejérvári, a ki a mult heten két ízben is hangsúlyozta az országgyű-lesen, hogy az ő szavainak ne higgyenek!

A Gajári határozati javaslata szűlte hát azt a nagy bizalmat. A melyről Apponyi kimutatta, hogy az szöszerinti fordítása az önkén-tesi vizsgák atillető, most elot-ben levő cs. es kir. nemet nyelvű szabályzatnak.

Ez hat az a balzsam (már mint a Tisza-párt erkölcsi kek foltjaira szánt balzsam) a mely az életadó orvosságot, a törvényt pótol-hatna. Cs. kir. patika cs. kir. balzsama.

Kielégiti Öököket a magyar nyelv hasz-

sutak gépgyára

antetten felülmulhatlan

nak bizonyult

komobiljait

gőzcséplőgépeit

klós

szám »Köztelek.«

1874.

ÖDÖN

de

64 oldalra terjed és a

reggeli 7 órától éjjel után 2

ios Kassán

szolgálatnak ki.

beteg es gyuladt fohgust

Anatherin

gyorvos urnak.

Minden hasonló készítmény, ki- és szűrt, n. előnyben kell részesíteni ezen labdacokat, mentesek minden ártalmas anyagtól, a legnagyobb eredményre felhasználva az alatti szervek betegségeinél, könnyen használtak és vertisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb.

NEUSTEIN-FELE *UKROZO*
SZT. ERZSEBET VERESZÁRI
LABDAGSOK

székrekedéseket

leküzdési, a legtöbb betegségeknek a biztos forrását, a czukrázatok alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacok egy igen megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos P.tha tanártól, let ek kiuntetve.
Egy doboz 15 labdacot tartalmazó 15 kr. Egy heuger, mely 8 dobozt, tenát 120 labdacot tartalmaz, ára csak 1 f. o. e.

OVÁS! Minden doboz, a melyen a czég: gyógyszerár „zum heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán vedjgyűnk-t nem horolja, egy hamisítvány, melynek megveretétől a közön-ég óvatk igen figyelni kell, hogy ne egy rossz, semmi eredményt nem bíró, de épséggé ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan kell kérni: Neustein-féle Erzsébet labdacokat; ezek a borítékon és hasznaiati utasításon az itt látható aláírással el vannak látva. — Forrástár: Béc-b-n Apothéke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Ph., Belváros, Ecke der Panken und Spige gas e. Rikár, Debreczenben Rothschnek V. Emil és Göttl Nándor urak gyógyszerárában.

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA
FOTISZTELENDŐ ÉS KEGYES
„BENEDEK-RENDŰ“ SZERZETESEKTŐL

Soualici apatság Girondeban.
Prior: Dom Maguelonne
2 arany érem:
Brüssel 1880. — London 1884.
A legmagasabb kitüntetések.

Feltaláltott: 1373-ban Pierre Boursaud
Prior st. l.

A fotiszteleldő és kegyes „Benedek rendű“ fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a lyukas fogat, melynek fehér fenyt és szilárdságot kölcsönöz s a mellett a fogust erősíti és epen tartja.
Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot tesznek a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos készítményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

Haz alapítattott 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108, Rue Croix de S.quey.
Fügynök: **SEGUN** Bordeaux 106 és 108, Rue Croix de S.quey.

Kapható minden nevesesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerárúvalban és gyógyszerárú- (drogue) kereskedésekben.

ALAPITTATOTT 1874.
MAUTHNER ÖDÖN
magkereskedése
József főherceg Ő cs. és kir. fensége udvari szállítója
Budapest, koronaherceg-utca 18. sz.

A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe ajánlja mindennemű here-, fű-, takarmányrépa-, konyhakerti-, virág- és erdei magvakkal dúsan ellátott raktárát.

A czég mindama kiállításokon, melyeken részt vett, mindig az első díjjal lett kitüntetve.
A czég főárjegyzéke, mely 64 oldalra terjed és a magárjegyzékek közt a legnagyobb és legreálisabb, kívánatra ingyen és bérmentve küldetik meg.

Február 1-től május 1-ig az üzleti helyiségek reggeli 7 órától éjjel után 2 óráig nyitva és egy minden rendelés meg beérkezte napján vétezik elintézés alá.

KARDOS LASZLÓ
vászon és fehérnemű üzletében
még mindig kaphatók
VALÓDI
RUMBURGI, CREAS és IRHONI
vásznak.

ugyanily minőségű
fehér és színes vászon zsebkendők,
valamint eddig nem ismert
rendkívül tartós
lábravaló vászon.

Egy éves önkéntesi tanfolyam.

A debreczeni katonai előkészítő iskolában f. é. márczius hó 7 en, esti önkéntesi tanfolyam nyílik, előadási órák 8—10 óráig. A vizsga jó eredményeért pénzbeli kezességet vállalok.
Beiratások napokint eszközölhetők a tanintézet helyiségben: piacz-utca 1828. sz. I em.
Debreczen, 1889. márczius hó 2.
Somogyi V.
igazgató.

100 TANACS

Aranyat ér! E szavak igazságot különösen betegségek esetében lehet megismerni és ez okból jónak Richter kiadó intézetéhez a legszívesebben köszönő iratot „A Betegbarát“ című, rajzokkal ellátott kis könyv elküldéséért. Mint a szerkesztés meggyógyítók hozzájárultatott értesítési bizonyíték, a benne foglalt tanácsok követése által még oly beteg is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt feladtak. E könyv, melyben húszéves tapasztalat eredményei vannak letova megérdemli a legkomolyabb figyelembevétel minden beteg részéről, bármi bajban is szenvedjen. Kiz e becses könyvet megszerzeni óhajtja az írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven „Egy betegbarátot“ és pontos címet s címzeze a levelező lapot Richter kiadó-intézetébe Lépésben. — A megküldés ingyen történik.

Francia és magyar
luczerna magot, vesvirágu Steier lóherét,
obendorfi répamagot,
továbbá bükkönnyt és
igen szép piros vetni való
tavasz buzat
ajánl
RICKL JÓZSEF ZELMOS
Debreczen.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja magát mindentelé

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;
elvéallal: tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
et- bor- és arlapokat; díszműveket
arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykeréshez megkivántató
* ROVATOZOTT IVEKET; *
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb arban eszközölteinek.
A papir gyári arban számíttatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.
KUTASI IMRE könyv- és könyvmda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.

Debreczen, 1889. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomda-számban.